

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА



mospravda.ru

15 июня
2021 года
ВТОРНИК

Основана в июле 1918 года

Учредитель и издатель — Закрытое акционерное общество
«Редакция газеты «Московская правда»

№ 103 (29401)

ДОБРОВОЛЬНОСТЬ ВАКЦИНАЦИИ СЕБЯ ИСЧЕРПАЛА

С помощью пандемии население Земли вернули в дремучее Средневековье. Как часто бывает в истории, все проблемы современного англосаксонского мира, включая расцвет cancel culture и нашествие post-truth, схлестнулись в России. Это нужно, чтобы отвлечь внимание от реально существующих проблем.

Уникальность России отражается в коктейле прогресса и дремучести. Похмелье ковидного 2020 года заставляет пересмотреть процесс формирования общественного мнения. Состояние массового сознания всегда определяло принятие властных решений и эволюцию страны. Текущий острый период отличается маскировкой войны под пандемию. И самое главное — эта странная пандемия-война проходит под цифровизацию и видеофиксацию. Для донесения правды о ней уже не нужно выживать в репрессиях против очевидцев, подобно Джорджу Оруэллу, ибо очевидцами стали все. Ну, и мы увидели, что раскол происходит не между людьми, а непосредственно в головах.

Данные опросов ВЦИОМ показывают, что актуальность ковидной темы ослабла и перешла в фоновый режим. Более 70% опрошенных не боятся коронавируса или не задумываются о нем. Видимо, надоело, наступила ожидаемая аудиторная усталость.

Обычно в такой момент организаторы акции производят замену на более свежий проект. Планировалось повышение цен, но оно не сработало из-за того, что массовое сознание по-прежнему оккупировано ковидом.

Это далеко не единственный парадокс пандемии. Трудно понять, как можно бояться одновременно и вируса, и прививки от него, но россиянам это отлично удается.

Во всем мире мы наблюдаем спад доверия и к государству, и к СМИ. Глобальная проблема низкого доверия к социальным институтам в России особенно обострена. Если все время говорить, что вакцина безупречна, будет обратный результат. Хотя российские вакцины действительно безупречны на уровне стандартов.

В результате страх болезни никак не влияет на негативное отношение к вакцинации. Нагнетание страха здесь не поможет, оно лишь еще больше парализует общество и увеличит число противников вакцинации. Возможно, негативную роль сыграла доступность вакцин, прививка возможна в любой момент. В Европе месяцами стоят в очереди и считают счастьем возможность привиться.

Я напомним, Россия — страна высокоинформированная, и по этой причине вся правда об акции «пандемия нового коронавируса» стала известна через блогосферу Рунета в первый месяц карантина. Тем не менее ковидная мифология растет и пожаром перекидывается на вакцинологию.

По факту в России запрещено применять принуждение к вакцинации, как это открыто сделано в США и Израиле. Pfizer и AstraZeneca получают преимущества перед Sputnik-V, все их не-



достатки приписали российским вакцинам. Мы же, как всегда, свято верим, что лучше там, где нас нет, и с упоением догоняем паровоз, идущий в тупик.

Судя по данным опросов, неприятие российских вакцин коррелирует с возвратом Google-культуры. Это при том, что информация о необходимости прививки до населения донесена качественно, тут на первом месте СМИ и на втором — врачи. Интернет дает больше всего негативных оценок в отношении российских вакцин, и это тоже парадокс, учитывая его роль в распространении истинной информации о пандемии.

Данные опросов с вытекающими из них выводами были представлены на круглом столе «Выход из пандемии. Станет ли вакцинация решением?». Мероприятие прошло 10 июня на площадке МИА «Россия сегодня», и после этого актуальность темы стала быстро нарастать.

Участие в круглом столе приняли заместитель директора по научной работе Центрального НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Александр Горелов, руководитель Экспертного совета Экспертного института социальных исследований Глеб Кузнецов, руководитель практики политического анализа ВЦИОМ Михаил Мамонов, завлаб социальной и экономической психологии Института психологии РАН Тимофей Нестик, председатель правления Ассоциации фармацевтических производителей стран ЕАЭС Станислав Наумов, замдиректора НИИЦ фтизиопульмонологии и инфекционных заболеваний Министерства здравоохранения РФ, главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава Владимир Чуланов, директор НИЦ имени В. А. Алмазова Минздрава Евгений Шляхто. Модератором выступила руководитель Департамента стратегических исследований и прогнозирования Экспертного института социальных исследований Екатерина Соколова.

Окончание на 2-й стр.

ДОБРОВОЛЬНОСТЬ ВАКЦИНАЦИИ СЕБЯ ИСЧЕРПАЛА

Начало на 1-й стр.

Позиция организаторов и участников общая. Россия стала первой в мире страной, предложившей вакцину от COVID-19. Но будучи передовой в научной разработке и регистрации препарата, наша страна не оказывается в лидерах по охвату вакцинации.

Перед участниками мероприятия поставлены вопросы: с чем связан парадокс? что препятствует достижению заветного популяционного иммунитета? достигим ли он и в какой перспективе?

Догонит ли Ахиллес черепаху? Из прозвучавших выступлений можно понять, что не догонит. Так бывает с тем, кто обгоняет паровоз истории. Россия в целом или конкретные россияне делают это регулярно. Авторы акции «пандемия нового коронавируса» рассчитывали спасти мир своей вакциной. Путин смешал фишки игры, повелев сделать свою вакцину. Сделали аж четыре. Чтобы умиротворить организаторов глобальной игры, взяли на себя обязательства по добровольности. Добровольность в комплексе с доступностью и возможностью выбора сыграли злую шутку. Люди раздумывают на пустом месте и повторяют чужие глупости.

За рубежом непривитым отказывают в плановой медпомощи. Врачи России не могут отказать в лечении и чувствуют ответственность за безопасность пациентов, за их заражение от безответственных людей, которых не могут протестировать, или тесты недостоверны. Врачи в силу своей ответственности берут на себя вину безответственных людей за то, что человека буквально вытянули с того света, а он заболел ковидом и провел три месяца на ЭКМО.

Экстракорпоральная мембранная оксигенация – инвазивный дорогостоящий метод. Но выживаемость все же больше, чем на ИВЛ.

Попытаюсь резюмировать то, что мне известно. Если человек боится, он, как правило, иммунокомпрометирован. Стресс провоцирует иммунодефицит, это главный итог инфодемии-2020. Все же система иммунитета теплокровных на основе воспроизводимой генетической нестабильности - не закон Ньютона, а своеобразная память о будущем. Таких систем в дикой природе много. Каждая из них позволяет сложно устроенному многоклеточному макроорганизму догонять стремительную эволюцию патогенных микробов. Естественно, воспроизводство генетической нестабильности сбивает в обе стороны. С одной стороны, цитоки-

новый шторм. Он стал известен, когда в семье Кеннеди два ребенка погибли по непонятной причине. С другой стороны, пример всесоюзного полярника Чилингарова. Депутат переболел, но антитела не выработались, что выяснилось, когда он снова заболел.

В итоге круглого стола единство позиции о добровольности рассыпалось. Европейские очереди основаны на принуждении. Последствия AstraZeneca спровоцировали митинги медработников: не надо нас прививать проклятой AstraZeneca! Им объяснили: извините, ребята, если вы хотите работать медработниками в Испании, Германии, Франции и так далее, то прививку ставят здесь. Прививаемся здесь и сегодня.

Популярность прививки в Европе основана на убеждении: если вы хотите вернуться к нормальной жизни, прививайтесь. Немцу, чтобы в магазин сходить, надо тест показать или сертификат прививки. Чем население беднее, тем больше боятся прививок. В Бразилии отключают от социальной функции государства, и бедные идут вакцинироваться от желтой лихорадки. В Израиле отказались от демократических принципов и наслаждаются тем, что ходят по улицам без масок.

Сплошные парадоксы. С антипрививочниками, убежденными противниками вакцинации, бороться бесполезно и не нужно. В таком случае наблюдается эффект бумеранга, борьба с мифом закрепляет миф. Следует сосредоточиться на колеблющихся. Поднимать самооценку людей, показывать доверие их выбору.

С другой стороны слышны призывы к трезвой оценке того, чего мы хотим достичь. Если мы хотим воспитать советского человека, можем изобретать программы агитации. Чтобы Ахиллес обогнал черепаху, необходимо принуждение. Хотелось бы добровольно, но не получится – добровольность себя исчерпала. Все, кто хотел, продолжают хотеть дальше.

Власть такова, каков народ. Это древняя банальность. Массовое сознание является высшим диктатором. Новая банальность – народ отвечает за свою власть. Жизнь с фигой в кармане и неверием собственному мужу, начальнику или национальному лидеру – национальная болезнь, от которой нет вакцины, и антитела вырабатываются в процессе пандемии, войны и революции. У нас пока нет иммунитета.

Лев МОСКОВКИН.

УСЛУГИ ЖКХ МОСКВЫ: ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ И ССЫЛКИ

Комплекс городского хозяйства Москвы продолжает работать в режиме повышенной готовности в эти длинные выходные.

Вызвать мастера на дом, сообщить о скоплениях воды, запахе газа и других проблемах можно по телефонам специализированных служб либо оставив заявку на портале mos.ru.

Оставить заявку можно в приложении «Госуслуги Москвы» или на портале mos.ru. Онлайн можно передать показания водосчетчиков, просмотреть архив данных за предыдущие расчетные периоды и узнать даты поверки приборов учета. А также передать показания приборов учета электроэнергии и оплатить счет.

Центральная диспетчерская служба ГУП «Мосводосток» принимает сообщения о временных скоплениях воды на дорогах по телефону: +7 (495) 657-87-03.

Служба газа: 104 или 112.

Вызвать мастера или сообщить о поломке можно по телефону Единого диспетчерского центра: +7 (495) 539-53-53.

По материалам «Мой Дом Москва».



ОПАСНЫЕ ИГРЫ ДЕТЕЙ-БРОКЕРОВ



Центробанк России в ходе Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) озвучил предложение снизить возраст входа инвесторов на биржу для совершения сделок с ценными бумагами до 12 лет.

По мнению авторов инициативы, подростки сильно опережают взрослых в плане цифровизации, а значит, и возраст для инвестирования следует снизить. Но как выяснилось в ходе пресс-конференции, организованной «Национальной службой новостей» (НСН), родители, общественники и юристы придерживаются другого мнения.

Как заявил исполнительный директор Национального Родительского Комитета Юрий Оболонский, эта инициатива Центробанка родительскую общественность очень сильно расстроила:

«Что такое в 12 лет торговать на бирже? Ну, это, во-первых, создание психологической зависимости. Человек еще совершенно не созрел для социума и для каких-то экономических «движений», так как еще не может работать и зарабатывать. А Центральный банк предлагает этим ребятам брать откуда-то какие-то деньги и начинать торговать на бирже».

При этом они, по его словам, «наверное, будут работать с «плечом» (сделками с кредитным плечом называют такие сделки, объем которых превышает собственные средства. - С. И.), что в разы увеличит риски, отвечать за которые придется родителям. В результате, как подчеркнул Юрий Оболонский, «мы можем получить просто катастрофическую ситуацию»:

«Самым главным итогом всего этого будет разрушение психики детей, потому что они не такие, как профессиональные брокеры с закаленной психикой. Даже среди профессиональных брокеров огромное количество самоубийц. А здесь может быть что-то ужасное, поскольку у 12-летнего ребенка нет никаких экономических компетенций».

Возмущение представителя родительской общественности полностью разделяет и адвокат Александр Карабанов:

«Инициатива незаконна и противоречит здравому смыслу. Есть такое понятие, как дееспособность и правоспособность. Статья №26 Гражданского кодекса четко определяет, с какого момента гражданин может реализовывать свои права и, главное, нести за это ответственность. Например, не просто так в нашем законодательстве определено, что водительские права человек может получить с 18 лет, огнестрельное оружие получить с 18 лет, алкоголь имеет

право покупать тоже с 18 лет. В данном случае законодатель в первую очередь учитывает психологические аспекты, с помощью которых определен возраст, с которого человек может осознавать в полной мере то, что он делает, и подвергаться уголовной ответственности. Ребенок 12 лет не может осознавать то, что он делает, и нести за это ответственность. Если мы посмотрим на среднестатистического 12-летнего ребенка, то мы увидим, что далеко не каждый может вовремя выполнить домашнее задание. А здесь, в этой инициативе Центробанка, предлагается, чтобы он участвовал в совершении серьезных финансовых сделок».

Александр Карабанов расценил это как «провокацию в отношении интересов нашего гражданского общества». Конечно, можно сказать, что это пока всего лишь инициатива, но, как напомнил юрист, если она выдвигается и озвучивается на такой статусной площадке, как Экономический форум, значит, это кому-то нужно:

«Поэтому очень важно уже сейчас понимать, кто стоит за этой инициативой и, самое главное, к чему она ведет. Она ведет к нарушению определенных прав детей через формирование экономического рабства, потому что, скорее всего, 90% детей, которые будут участвовать в каких-то операциях, потеряют деньги, и вся эта материальная ответственность ляжет тяжелым бременем на родителей. В той же статье 26-й Гражданского кодекса говорится, что полная материальная ответственность наступает только с 18 лет».

Эта инициатива, по его словам, могла бы иметь шанс на реализацию только в том случае, если бы ее авторы четко проговорили, что ребенок может участвовать в сделках с 14-летнего возраста и только «в рамках» своих личных заработанных денег.

Единственным, кто поддержал на этой пресс-конференции предложение Центробанка, стал экс-советник президента РФ по развитию интернета Герман Клименко, который призвал не бояться обучать детей финансовой грамотности. При этом, говоря о методах формирования этой самой грамотности у подрастающего поколения, он прибег к образному сравнению: по его словам, быстрее всего дети поймут, что такое электрический ток и что он может быть опасен, попробовав батарейку «Крона» на язык. Так и с игрой на бирже...

«Как сейчас организована история с детскими карточными счетами? У них есть собственное приложение, есть собственный контроль. Если иметь в виду, что эта система будет тиражирована, банк сделает свое приложение по акциям, то, честно говоря, я не вижу в этом ничего плохого, если все это находится в правовом поле, - уточнил Герман Клименко. - Здесь вопрос в том, действительно ли игра на бирже ведет к росту азарта и зависимости. Но, как технарь, я за любое развитие «цифры».

Сергей ИШКОВ.



Слева направо Ю. Оболонский, Г. Клименко, А. Карабанов. Фото автора

ПАВЕЛ КРАШЕНИННИКОВ ВЫТЭСНИЛ ГОСУДАРСТВО ИЗ НАСЛЕДСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ

Государственная Дума приняла закон, который позволит создавать в России прижизненные личные фонды для управления имуществом или бизнесом. СФ рассмотрит его на завершающем заседании 23 июня. Закон завершает двадцатилетний процесс реформирования отечественного наследственного права.

11 июня председатель комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников выступил на площадке издательского дома «АиФ» с отчетной пресс-конференцией «Развитие наследственного права: какие новые формы реализации права наследования появляются в России».

Модератором выступила политический обозреватель Наталия Андрущенко.

По своему обыкновению, Крашенинников начал с краткой истории вопроса. До 1917 года было обширное наследственное право. После революции начались грабежи. Потом случился НЭП, и стало понятно, что наследственное право нужно восстанавливать. Сделали так, что если нет завещания, наследство получают только близкие родственники, а если есть – те, кто в нем упомянут. Развивались разные концепции наследственного права. До 2000 года у нас было две очереди наследования, только близкие родственники и завещание. Как мы знаем, советское законодательство в принципе предусматривало личную собственность очень ограниченно, и завещать было нечего. У нас было меньше 5% наследственных дел по завещанию. Когда не было завещания и не было близких родственников, все уходило государству.

- Это абсолютно несправедливо, - заявил Крашенинников. - Даже тех людей, которые проживали в жилых домах, просто выселяли и все передавали государству. Фактически жилье переходило тем, кто рядом, - участковым и так далее.

Право наследства обеспечивается Конституцией. Человек может выбрать форму. Наследственное право - это стабильность гражданского оборота, стабильность гражданского общества. Чтобы люди, которые имеют возможность вывезти деньги, не делали этого. Мы же знаем страны, куда выводят деньги.

Первые полгода после смерти наследодателя наследство называется лежачим. В эти полгода происходят разные манипуляции и криминальные истории. Распоряжения на случай смерти позволяют их избежать.

В 2000 году Крашенинников начал модернизацию, можно сказать, реформирование наследственного права. Одной из первых его законодательных инициатив предусматривалось первоначальное увеличение очередей наследования до четырех. Тем самым охватили практически 90% граждан, которые призывались к наследованию. Сначала наследует первая очередь. Потом, если никого нет, - вторая и так далее в зависимости от степени родства. Есть еще такая категория, как нетрудоспособные иждивенцы. Они призываются к наследованию вне зависимости от очереди.

Систему степеней родства Крашенинников показал на вкладке в свод законов Российской империи. Очереди не изменились. Первая очередь - дети, родители, супруги умершего, а также его ребенок, родившийся после смерти. Вторая очередь - братья и сестры, дед и бабушка умершего как со стороны отца, так и со стороны матери. Это две очереди, которые были в советское время. В 2001-м добавили третью очередь - это дяди и тети, четвертая очередь - прадеды и прабабки. Тогда «бабушка» называлось, «бабушка» - уменьшительно-ласкательное. В 2002 году преду-



смотрели очень сильные изменения, у нас появилась третья часть гражданского кодекса – раздел, посвященный всем проблемам наследственного права. В том числе появилось уже восемь очередей. То есть фактически Крашенинников государство вытеснил из наследственных отношений.

Периодически возникают фейки, что у нас Пенсионный фонд будет наследодателем, и тому подобное. Крашенинников заверил, что это не так. Наше новое наследственное право направлено на то, чтобы все наследственное имущество оставалось в частных руках, и чтобы была свобода волеизъявления.

Вот появилось у нас восемь очередей. А если все-таки в каких-то случаях остается выморочное имущество, когда нет наследников ни по закону, ни по завещанию, в таком случае жилье передается муниципалитетам в социальный жилищный фонд, чтобы передать его очередникам.

Дальше пошли небольшие поправки, связанные с отказом от наследства или когда супруги, в данном случае они называются комориантами, умирают одновременно вследствие каких-то ЧС.

С подачи Крашенинникова законодатели предусмотрели несколько новых вещей, которых не было ни в Российской Империи, ни в советском законодательстве, но они очень важные.

С 2019 года в России начали действовать совместные завещания супругов. Это ситуация, когда у супругов есть совместная собственность, и чтобы при смерти одного из них имущество не делилось, не определялись доли и не призывались наследники, а чтобы супруги могли договориться, как они распределяют имущество. В том числе можно договориться, что наследство открывается только после смерти пережившего супруга. Таким образом, исключили огромное количество конфликтов.

Не секрет, что наследники претендующие на жилье, порой выселяли из квартиры пережившего супруга. Крашенинников предусмотрел новую для России возможность, которая за рубежом существует во многих странах – совместные завещания супругов. По количеству они сравнились с индивидуальными завещаниями.

Далее предусмотрели такой вид распоряжения имуществом на случай смерти, как наследственный договор. Это когда потенциальный наследодатель подписывает договор с потенциальными наследниками, как говорится, они договариваются «на берегу», что, кому, как переходит и в каких случаях. Важная история - она открытая, и она не может быть отменена кем-либо из участников этого договора.

Продолжение на 5-й стр.

ПАВЕЛ КРАШЕНИННИКОВ ВЫТЕСНИЛ ГОСУДАРСТВО ИЗ НАСЛЕДСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ

Начало на 4-й стр.

В 2017 году введена возможность создания наследственных фондов после смерти учредителя. Человек в завещании пишет, что создается наследственный фонд, нотариус его утверждает, и дальше уже посмертный наследственный фонд начинает действовать. Их немного, но несколько тысяч в мире существует. Самый известный - Нобелевский фонд. Предусматривается передача денег на благотворительные цели, в какие-то учреждения, музеи, библиотеки, людям и так далее. Выгодоприобретатели - не обязательно родственники.

Все предельно конкретно. Вскрывается завещание, там описан наследственный фонд, его структура, на какие цели идут средства, кто может им руководить, кто является бенефициаром. Огромный документ. Чтобы не было лежачего наследства, там есть сроки.

На сегодняшний день более двух тысяч совместных завещаний уже есть. Наследственные договоры также появляются. Посмертных наследственных фондов тоже уже более сотни.

Крашенинников общался с бизнесменами, они говорят, что есть запрос и на прижизненные наследственные фонды. Законопроект готовили несколько лет. Это называется личный фонд. Можно при жизни начинать управление этим фондом, чтобы он стал работать, управлять бизнесом, недвижимостью, какими-то активами. И с тем, чтобы он работал и после смерти. Очень важно, чтобы при жизни человек посмотрел, как это все функционирует. Это важно и для самого учредителя, и для работников в бизнесе, как собственников, так и наемных.

Закон о личных фондах Крашенинников считает мощной антиофшорной мерой, потому что сейчас люди, которые хотят создавать такие фонды, делают это за рубежом. После принятия закона активы не будут утекать. Мы в нашей юрисдикции создаем такие возможности, и это очень хорошо. Завершающая фаза наследственного права. Отдельно у нас есть благотворительные фонды, культурно-образовательные. Мы их достаточно четко регулируем. Стоимость имущества должна быть не менее ста миллионов рублей. Имущество переходит фонду на праве собственности. Фонд несет субсидиарную ответственность по обязательствам учредителя в течение трех лет со дня создания, чтобы не было поводов для вывода имущества. В исключительных случаях суд может продлить этот срок до пяти лет - когда есть какие-то конфликты, судебные истории.

По посмертным фондам нет порога стоимости имущественного. Фонд является наследником. Он не несет субсидиарной ответственности и отвечает по обязательствам в пределах наследственной массы.

«Вот такая история. Наследственное право - это всегда стабильность гражданского общества», - подчеркнул Крашенинников.

Ведущая Наталия Андрущенко послушала и размечталась: «Мне жаль, что у нас закон о реституции невозможен в принципе, история страны такая. Мне бы он был очень интересен - дом на Невском, например, вернуть. Но это практически нереально. Потому что все время грабили. Сначала пришли во время революции и отняли имущество. Потом Павловская реформа в 90-е годы все накопления тоже уничтожила. Живи сегодняшним днем, и нечего передавать, потому что все равно ничего нет, кроме библиотеки. Теперь еще есть квартиры, дачи, машины».

Отвечая на вопрос Regnum о возможности самому, без нотариуса составить завещание, Крашенинников подтвердил, что можно. Можно в конверт запечатать, это так называемое закрытое завещание, оно возможно с 2001 года. Но все же для удостоверения надо оформить это нотариально. Крашенинников как законодатель хочет, чтобы по поводу завещания было как можно меньше споров. Этим споров даже при нотариальном составлении достаточно много. Более того, по совместному завещанию

предусмотрели видеофиксацию. Граждане могут отказаться. Отказываются те, кому неловко. Но надо понимать, что запись будет в деле. Это не для телевидения, а цифровое доказательство.

Корреспондент ТАСС Анатолий Бочинин спросил, можно составить завещание в «красной зоне»?

Крашенинников пояснил, что это предусмотрено в медицинском учреждении, в местах лишения свободы и при ЧС. Такая мировая практика. Предусмотрели и комориентов, которые умерли при авто- и авиакатастрофах.

Честно скажу, я подло использовал пресс-конференцию и доброе отношение Крашенинникова для вопроса, на который ему отвечать не с руки.

Буквально: «Если вы помните, я оказался инициатором борьбы с квартирным рейдерством. До меня писали по трупам, и проблему не формулировали. Я оказался первый живой. Законопроект Крашенинникова и Хованской вам не дают принять до сих пор. Зачем он нужен, ведь все равно криминал? Сейчас у меня отбирают шесть соток. Способов отъема квартир и жилья больше, чем у Остапа Бендера честного отъема денег. Особенно грубо это делается в Крыму после Украины. В моем случае оспаривается наследственное право. Случаев подобного обременения огромное количество».

Крашенинников ответил в своем стиле, с упованием на суд: «Я могу несколько слов сказать. Все право делится на частное и на публичное. Публичное право там, где участником является государство, частное - там где граждане либо юридические лица без государства. Наследственное право, дачная и гаражная амнистия, правила Семейного и Жилищного кодекса как раз направлены на то, чтобы защитить эти права. Мы эти правила устанавливаем, в том числе здесь и сейчас. При этом у нас есть судебная практика, которую мы тоже должны смотреть. И конечно, у нас единственный способ защищать свои права по тем правилам, которые мы установили, именно в суде, и мне кажется, надо этим заниматься. Если есть проблема с наследственным правом, мы со Львом знакомы, наверное, лет двадцать. Лев, мы здесь, я готов наследственные истории в Крыму тоже посмотреть».

По итогам мероприятия должен заметить, что в части упования на суд Крашенинников неправ. Парадокс в том, что если одна из сторон спора договариваться категорически не хочет, то и суд вопрос не решит. В Одинцовском суде мне сказали, что завалены такими исками. Ограничений нет, один и тот же иск можно подавать бесконечно. Никаких возможностей нет уговорить человека ставить цели собственного блага, а не чужого ущерба. Процедуры медиации в реальности нет.

Вопросы после пресс-конференции остались. Допустим, человек давно живет во Франции, у него есть неплохая квартира в Москве и сын, тоже в Москве, который про это ничего не знает. О смерти человека в Париже в Москву никто сообщать не будет. Даже если он напишет завещание, его сына будут искать?

Другой вопрос. Женщина после смерти матери унаследовала половину квартиры, купленной много лет назад ее отцом в ЖСК, и подарила свою долю своему первому сыну от первого брака. Затем после смерти мужа унаследовала вторую половину и подарила тому же сыну. Это было сделано сознательно, чтобы дискриминировать детей, рожденных в браке. Насколько проведенная ею процедура законна?

Третий - главный вопрос. Если квартиры в Москве безумно переоценены и ситуация почти всегда как-то разрешается (правда, в значительной степени за счет рейдерства), то с садовыми и дачными участками ситуация обратная. Подавляющее большинство участков имеют обременения в виде споров, и ими никто не может пользоваться. Дачная амнистия не касается таких случаев. Как и тех, когда дом построен на разных владельцах.

Окончание на 6-й стр.

ПАВЕЛ КРАШЕНИННИКОВ ВЫТЕСНИЛ ГОСУДАРСТВО ИЗ НАСЛЕДСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ

Начало на 4-й и 5-й стр.

Текущая физическая турбулентность отнимает у людей способность договариваться. В обществе растет количество индивидуумов, целью жизни которых стало издевательство над другими людьми. Гибридная война, которой пугает Зюганов, ударила по обществу тем, что они не способны воспринимать как войну, а каждый считает своей личной проблемой – носители садомазохистской мотивации с разными формами девиантного поведения оказались поддержаны системой международных программ, которым национальная правоохранительная и судебная системы вынуждены подчиняться. Потом разные варианты жестокого обращения с людьми показывают на федеральных каналах, и достигается дополнительный эффект – создание атмосферы безысходности в обществе. Удовольствие получают те же садомазохисты-исполнители. СМИ несут обязанность показывать это без расследования причин. Депутаты лишены возможности не только бороться, но даже проводить исследования проблемы садомазохизма и использования поведенческих девиаций в гибридной войне.

Павел Крашенинников в построении наследственного права по умолчанию руководствуется чувством справедливости и так

называемым естественным правом, нарушения которого в законах влечет правовой нигилизм и произвол правоприменения. Он обязательно сверяет проектируемые нормы с историей права, которое знает хорошо в роли бесконкурентного автора десяти монографий, посвященных исследованию основных этапов эволюции права в мировой практике.

Крашенинников показывает редкий пример системной работы депутата в Думе, опыт, который должны были бы заимствовать коллеги по палате. Его пресс-секретарь Екатерина Лифанова – человек преданный делу, в его окружении нет инсайдеров, весьма обычных вокруг почти каждого депутата в Конгрессе США и почти каждого в ПАСЕ.

Крашенинников правильно говорит, что наследственное право – один из столпов общества, оно обеспечивает стабильность. Однако возможности цивилиста во время революции и войны резко ограничены. Он же сам исследовал данный феномен в монографии «Страсти по праву: Очерки о праве военного коммунизма и советском праве. 1917 - 1938».

Наталья Андрущенко сказала проще, но по существу – всегда грабили.

Лев МОСКОВКИН.

КУДА СООБЩИТЬ О БОРЩЕВИКЕ СОСНОВСКОГО

Заросли борщевика Сосновского встречаются не только в Подмосковье, но и на зеленых территориях столицы. Опасное растение сейчас активно размножается. На территории Москвы проводят покосы борщевика до 10 раз за сезон. Как пояснили в Мосприроде, в связи с особым статусом природоохраненных территорий бороться с борщевиком Сосновского с помощью химических препаратов запрещено. Между тем бороться с ним необходимо.

Фурукумарин, содержащийся в борщевике Сосновского, повышает чувствительность кожи к солнцу и провоцирует ожоги, которые долго не заживают. Это вещество придает растению особый запах и вкус, что делает его непригодным для употребления в пищу у людей и животных.

Отправляясь на природу, не следует трогать борщевик Сосновского голыми руками, а также ходить в его зарослях. Лучше и вовсе обойти растение стороной.

«На природных территориях, подведомственных ГПБУ «Мосприрода», специалисты периодически выявляют участки произрастания борщевика Сосновского. Преимущественно они располагаются в районе ЛЭП, магистралей инженерных коммуникаций», – рассказали в Мосприроде.

В случае выявления зарослей этого сорняка меры борьбы с ним принимаются незамедлительно. Кроме того, специалисты Мосприроды оперативно реагируют на все обращения граждан.

Главным отличием борщевика Сосновского является его крупный размер, толстый стебель, белые цветки собраны в виде крупных зонтиков.

Сообщить о борщевике Сосновского можно по телефону Единой справочной службы города Москвы: 8 (495) 777-77-77; на электронную почту ГПБУ «Мосприрода»: mospriroda@eco.mos.ru; в администрацию соответствующей природной территории; в соцсетях Мосприроды: Инстаграм (@mospriroda), ВКонтакте (@mospriroda), Фейсбук (@gpbu.mospriroda), Твиттер (@mospriroda_tut).

Оставить сообщение о ядовитом растении в городе можно и на портале «Наш город».

По материалам «Мой Дом Москва».

ЦЕНТРЫ ГОСУСЛУГ БУДУТ ПРИНИМАТЬ БЕЗ ЗАПИСИ ТОЛЬКО ВАКЦИНИРОВАННЫХ

С 15 по 19 июня меняется режим работы центров госуслуг «Мои документы», загсов и некоторых других учреждений социальной сферы. А занятия в колледжах переводятся в дистанционный формат.

«Мэр Москвы Сергей Собянин подписал указ, предусматривающий нерабочие дни с 15 по 19 июня 2021 года с сохранением заработной платы для работников. Таким образом, «длинные выходные» в Москве продлятся девять дней – с 12 по 20 июня 2021 года. В связи с этим график работы некоторых учреждений социальной сферы изменен», – говорится в сообщении Оперативного штаба по контролю и мониторингу ситуации с коронавирусом в Москве.

Так, с 15 по 19 июня большинство услуг офисов «Мои документы» можно будет получить только по предварительной записи на портале mos.ru. Запись не потребуется для регистрации рождения, брака, оформления российского паспорта, получения социальной карты или полиса ОМС.

Тем, кто прошел оба этапа вакцинации от COVID-19, предварительная запись не нужна. Однако в офисе нужно предъявить сертификат о вакцинации или QR-код сертификата.

Записаться в ЗАГС с 15 по 19 июня для подачи заявлений на регистрацию актов гражданского состояния или выдачу необходимых документов можно по телефону Единой справочной службы города Москвы (495) 777-77-77. Между тем церемонии заключения брака и расторжения брака будут проводиться в назначенные даты.

С 15 по 20 июня не будут принимать посетителей центры социального обслуживания, учреждения помощи семье и детям, центры «Моя работа» и «Моя карьера», однако москвичам продолжают оказывать жизненно необходимые услуги.

Московские колледжи и МГПУ на время «длинные выходные» переводятся на дистанционный формат.

«Студенты будут сдавать дистанционно те экзамены, которые не требуют очного присутствия. На очных экзаменах в учебной организации будут соблюдены все санитарно-эпидемиологические требования», – говорится в сообщении.

Также удаленно будет проводиться обучение групп в центре «Профессионал». В тех группах, где дистанционное обучение невозможно, занятия временно приостановят. Экзамены будут принимать в очном режиме, но по предварительной записи и с соблюдением эпидемиологических норм.

Алена ВЛАДИМИРОВА.

...И УЛЫБКА ПОЗНАНЬЯ ИГРАЛА НА СЧАСТЛИВОМ ЛИЦЕ ДУРАКА

В последние дни мировая пресса заполнена сенсационными сообщениями о якобы доказательствах якобы искусственного, лабораторного происхождения коронавируса. На этом фоне затерялась информация, громко поданная нашими СМИ - о том, что российские ученые оживили ископаемого червяка.

«Сенсация в мире науки. Российские ученые отогрели и воскресили коловраток, которые провели 24 тысячи лет в вечной мерзлоте. Речь идет о древних червях - примитивных, но невероятно живучих. После многолетней заморозки они почти сразу приступили к размножению».

Не надо гадать, какую реакцию вызвала эта весть в социальных сетях. Однако об этом – чуть позже. Сейчас – об актуальной теме происхождения коронавируса.

Создавали штамм коронавируса как бактериологическое оружие, или же он возник спонтанно – в любом случае человек причастен к происшедшему.

«В руках природы вирусы стали очень удобным инструментом проверки человечества на соблюдение многовековых правил взаимоотношений микро- и макромира. Однако когда эти правила нарушаются, вирусы в ответ «показывают зубы», - предупреждал вирусолог академик Феликс Ершов еще год назад. - Веками происходила притирка человека к вирусам, а вирусов к человеку. В XX веке произошел безумный скачок научно-технической цивилизации... Идеалом стало общество потребления. Возникла опасность подавления, деформации и упрощения личности, снижения интеллекта... Человек, считающий себя «царем природы», стал вести себя крайне недальновидно по отношению к окружающим царствам животных и растений».

Профессор Том Джефферсон из Оксфордского университета тоже считает, что коронавирус - вовсе не «китайский», и уж тем более не лабораторного происхождения, а существовал всегда, таился, и вышел наружу, как только возникли для него благоприятные условия: «Эти агенты ниоткуда не приходят и не уходят. Они всегда здесь и проявляются, когда что-то провоцирует их на это».

Ученые пока (будем надеяться, что «пока») не разгадали тайны коронавируса. То есть мы до сих пор мало знаем о «чуме XXI века». Если рассуждать на нашем обывательском уровне, то, действительно, какая только зараза не может возникнуть от бездумной деятельности человека! На память сразу же приходят гигантские острова плавающего мусора в Мировом океане, суммарная площадь которых достигает половины территории Европы. По расчетам ученых, там более 5 триллионов тонн полимеров. Пластик не разлагается, но распадается на мелкие частицы, вплоть до молекулярного уровня. И образует что-то вроде взвеси, которую поедают морские животные и рыбы, принимая ее за планктон...

Биологи из Томского университета обнаружили микропластик в организме рыб, обитающих в нашей Оби. «Наличие в них микропластика позволит оценить масштаб передачи его по пищевым цепочкам», - объясняет заведующая лабораторией промышленной микробиологии Биологического института ТГУ Юлия Франк.

А кто главный, кто на вершине пищевой цепочки? Вот именно... Специалисты из Аризонского университета обнаружили частицы микро- и нанопластика в человеческих органах.



Вернемся к нашим червякам, которые провели 24 тысячи лет в вечной мерзлоте и которых оживили российские ученые. И которые после многовековой заморозки почти сразу приступили к размножению.

В социальных сетях отреагировали сразу же. И – единодушно.

«Заморозьте обратно, мы еще с летучей мышью не разобрались». «Это же очень страшно... и что за гадость в нем может находиться... это похлеще будет несчастной съеденной летучей мышью». «Не принес бы нам какую-нибудь заразу, от которой динозавры вымерли».

Два года назад мы бы на эту информацию не обратили осо-

бого внимания. Она бы вызвала лишь удивление: «Надо же!» Возможно, даже одобрение. Так как сопровождается оптимистическим комментарием: «Стало известно, что этот вид червей может вырабатывать некий защитный механизм. Не исключено, что по такому же принципу можно защитить от разрушения ткани человека».

Однако в июне 2021 года, на втором году летоисчисления от Коронавируса, реакция была однозначной. Испугались. Значит, в свете коронавируса возникло новое, необычное явление – наукобоязнь? Так ведь история XX века с ядерным и термоядерным оружием дала нам для этого немало поводов.

Вспоминается написанное в 1968 году стихотворение Юрия Кузнецова «Атомная сказка». О нашем национальном герое.

*Эту сказку счастливую слышал
Я уже на теперешний лад,
Как Иванушка во поле вышел
И стрелу запустил наугад.
Он пошел в направлении полета
По серебристому следу судьбы.
И попал он к лягушке в болото,
За три моря от отчей избы.
- Пригодится на правое дело! –
Положил он лягушку в платок.
Вскрыл ей белое царское тело
И пустил электрический ток.
В долгих муках она умирала,
В каждой жилке стучали века.
И улыбка познания играла
На счастливом лице дурака.*

Но ведь ничего не поделаешь. Человеческое любопытство – неостановимо. Тем более – научное. Всеми бедами и всеми достижениями человечество обязано любознательности, ведущей к открытиям в науке. И условных, и безусловных «дураков» в этом процессе не исключить. Как говорил академик Лев Арцимович: «Наука - это любая дисциплина, в которой дураки одного поколения могут пойти дальше той точки, которую достигли гении предыдущего поколения».

Значит, остается одно – контролировать. Насколько это возможно. Например, ядерные исследования находятся пусть и не под абсолютным, но вполне определенным контролем международных организаций. А вот с выбросом мусора – не получается. И мы не знаем, какие процессы происходят в свалках за границами наших городов.

Сергей БАЙМУХАМЕТОВ.



РОССИЙСКИЕ ПЯТИБОРЦЫ ПОЛУЧИЛИ ЕЩЕ ДВЕ ЛИЦЕНЗИИ НА ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ В ТОКИО

Современное пятиборье, наверное, самый увлекательный для болельщиков вид спорта: конкур (конный спорт), фехтование, бег, стрельба, плавание, и все это в одном соревновании.

Сборная России по современному пятиборью на мировом форуме в Каире завоевала золото и два серебра, но главное - две лицензии на Олимпийские игры в Токио.

Супергероем турнира стал самарский пятиборец Александр Лифанов. Сначала он вместе с Максимом Кузнецовым завоевал золото в мужской эстафете, а затем стал серебряным призером в самой престижной дисциплине - личном первенстве.

Лифанов в Каире выиграл фехтование, набрав 262 очка, а затем боролся с венгром Адамом Мароши, чемпионом мира 2009 года. К сожалению, в плавании россиянин показал средний результат, но в конкуре уже было лучше. В беге со стрельбой задачей Лифанова было, с одной стороны, попытаться обогнать Мароши, а с другой - не дать преследователям потеснить себя со второго места. В итоге - первая личная медаль, пусть и серебряная, на ЧМ.

В заключительном виде программы, смешанной эстафете, Лифанов имел хорошие шансы получить третью медаль чемпионата. После двух видов он вместе с Гульназ Губайдуллиной за-



нимал третье место. Но в конкуре российский дуэт не сумел справиться с «характером» египетских лошадей и получил «неуд».

Российские пятиборки в лично-командном первенстве остались без медалей. Но главную задачу выполнили, завоевав на турнире еще две лицензии на Олимпийские игры в Токио. Теперь их имеют сразу три россиянки: Аделина Ибатуллина, Гульназ Губайдуллина и Ульяна Баташова.

Чемпионат мира. Женщины. Личное первенство. 1. Прокопенко (Белоруссия) — 1353. 2. Клувель (Франция) — 1341. 3. Гуйяш (Венгрия) — 1339... 12. Губайдуллина — 1294.

Командное первенство. 1. Германия — 3960. 2. Венгрия — 3907. 3. Белоруссия — 3898... 5. Россия (Губайдуллина, Ибатуллина, Баташова) — 3836.

Мужчины. Личное первенство. 1. Мароши (Венгрия) — 1435. 2. Лифанов (Россия) — 1426. 3. Эль-Генди (Египет) — 1417.

Командное первенство. 1. Венгрия — 4185. 2. Германия — 4183. 3. Египет — 4171... 10. Россия (Лифанов, Максим Кузнецов, Андрей Зуев) — 3552.

Владимир САБАДАШ.
Фото Федерации пятиборья России.



ТРИ БОГАТЫРЯ, ЧЬИ ВЫ БУДЕТЕ?

День России - прекрасный повод поставить точку в спорах между русскими и украинцами на тему того, чьими национальными героями считать трех былинных богатырей - Илью Муромца, Добрыню Никитича и Алешу Поповича.

Заголовки наших СМИ на эту тему полны не столько иронии, сколько сарказма. «Россию обвинили в «краже» трех богатырей у Украины», «Трех русских богатырей объявили украинцами», «Три богатыря получили украинское гражданство», «Три богатыря – украинцы – Я Плакаль» и так далее и тому подобное.

Авторы этих статей комментировали обнародованное на украинском телеканале 24tv.ua исследование украинских историков и филологов, согласно результатам которого Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович – украинские богатыри, которые родились, жили и совершали свои подвиги на Украине, а Россия, «русские» - их «украли», «присвоили».

Такие заявления возникают периодически. Например, 3 года назад, при открытии памятника Илье Муромцу в Киеве, мэр Киева, знаменитый боксер-богатырь Виталий Кличко особо отметил:

«Илья Муромец родился под Черниговом, служил в дружине князя Владимира, защищал город Киев, похоронен в Киево-Печерской лавре. Это наш богатырь, это наша история, которую у нас пытаются украсть».

Дорогие братья-украинцы, уверяю вас – никто ничего не «крал» и не «пытается украсть». Просто детали исторических событий, фольклора, так запутаны и перепутаны, что черт ногу сломит, если начнет разбираться. Конечно, «миф – осколок древней правды». Но все же – лишь осколок. Кто и как пел и перепевал те былины, кто и как записал то или иное сказание, кто и как переписал, отредактировал... И пошло-поехало...

С веками, с продвижением киевских князей в междуречье Волги и Оки (киевские князья основали Москву и другие города нынешней Центральной России!), с переходом Южной Руси на письменную культуру, былины отодвигались, уходили на крестьянский север. Тогда-то и «приписали» Илью к селу Карачарову и городу Мурому, что близ нынешнего города Владимира:

Из того ли то из города из Муромца,

Из того села да Карачарова

Выезжал удаленький дородный добрый молодец.

Он стоял заутреню во Муроме,

А й к обеденке поспеть хотел он в стольный Киев-град.

Но в этом зачине былины – очевидное противоречие. Значит, Илья планировал за полдня добраться на боевом коне до Киева? Из нашего Муромца и Карачарова Владимирской области до Киева и сейчас-то, по железной дороге, с пересадкой в Москве – сутки с лишним, чуть ли не полторы тысячи километров.

Ясно же, что в былине здесь путаница, как часто бывает – одно наложилось на другое; ясно, что в действительности речь была о другом Муроме. По самым древним сказаниям, Илья - Муравленин, Моровлина или Муровец из города Морова в Черниговском княжестве. В тех же краях есть село Девятидубье, связанное с легендами о Соловье-разбойнике. Оттуда идет и «дорога прямоезжая» в Киев.

В некоторых более древних, «южных» былинах Илья Муромец называется то боярским, то царским сыном. Здесь же, на севере, прочно и навсегда стал народным, крестьянским сыном.

Почти тридцать лет назад я был в Карачарове, в доме Гуциных, которые по местному, чуть ли не официальному, статусу являются потомками Ильи Муромца. Один из их предков обладал



такой силой, что ему запрещалось участвовать в популярных тогда потехах - кулачных боях. Так легенды обрастают житейскими подробностями современности.

Кстати, немногие знают, что российскую родину Ильи «упразднили» - давно уже нет села Карачарово, его включили в черту города Муромца. В 1999 году в репортаже из Муромца, по случаю установления там памятника богатырю, телеведущая назвала Карачарово «пригородом». Так что Илья у нас теперь «пригородный».

Вообще, ему не очень везет в современности, несмотря на памятники. Так, в годы перестройки и гласности одни толкователи объявили его лентяем, поскольку пролежал на печи 33 года. А заодно с ним и весь русский народ. Другие толкователи его «защитили» - мол, это характер наш народный такой: лежим-лежим, зато как поднимемся – ух, полетят клочки по закоулочкам!

Помню, моя маленькая дочь тогда возмущалась: «Что они выдумывают, папа? Они что, былин не читали? Там же ясно написано, что Илья болел, и его калика перехожий вылечил!»

Наверно, не читали, а слышали звон.

В Киево-Печерской лавре покоятся мощи богатыря (рост - 177 сантиметров, по тем временам – великан!) Или по прозвищу Чоботок, причисленного к лику святых как «преподобный Илья Муромец». И вот что удивительно - еще в советские времена ученые провели обследование мощей, установили боевые раны, а также то, что у богатыря была травма позвоночного столба, вызвавшая в детстве и юности паралич ног.

То есть у Ильи Чоботка было ущемление позвоночного нерва! Вот и лежал на печи, пока его калика перехожий не вылечил. Все, как в былине сказано! Правда, жил он не во времена Владимира Красное Солнышко, как в былинах, а полтора веками позже – при Владимире Мономахе. Ну, для фольклора 150 лет - пустяки, не стоящие и внимания.

С 90-х годов XX века, после распада СССР, Илья стал мифом раздора между Украиной и Россией. То и дело в информационном пространстве возникают заявления о принадлежности богатыря исключительно к той или иной стороне, а в ответ - язвительные филиппики.

Дорогие спорщики, все три богатыря родились, жили и совершали свои подвиги в киевских и черниговских краях. (Так что российским авторам иронических комментариев стоит поумерить, а то и вовсе убрать сарказм. Историческая и былинная действительность сложнее, и уж точно не повод для ухмылок.) И между тем все три богатыря – «русские», а не «украинцы».

Окончание на 10-й стр.

ТРИ БОГАТЫРЯ, ЧЬИ ВЫ БУДЕТЕ?

Начало на 9-й стр.

Потому что в былинные времена жители Киева, Переяславля и Чернигова назывались «русскими», а жители Новгорода, Владимира, Муромы и других городов – «новгородцами», «владимирцами» и «муромцами». А теперь те «русские» - украинцы, а владимирцы и муромцы – «русские».

И Анна (Агнесса), королева Франции, дочь киевского князя Ярослава Мудрого, записана в анналах французской истории как «Анна Русская», или «Агнесса Русская».

Если вникать в детали, в подробности, «придираться» к ним, то неправдой будет и фраза о том, что «три богатыря служили киевскому князю Владимиру Красное Солнышко» или даже «Киевской Руси». Не было такой страны, такого государства - «Киевская Русь». Это научный термин, введенный российскими историками в XIX веке - для удобства обозначения. Может, были и другие мотивы, например, отстраниться от «азиатского» наследия. То государство называлось Киевским каганатом или Русским каганатом. И, соответственно, «князя» Владимира не было, а был каган Владимир. Владимир Святой, Ярослав Мудрый и его сын Святослав звались не князьями, а каганами. (Каган – «хан ханов», «великий хан».) В «Слове о законе и благодати», одном из самых ранних произведений древнерусской литературы, XI век, митро-

полит Илларион писал: «И похвала кагану нашему Владимиру, которым мы крещены были». На стене Софийского собора в Киеве есть надпись: «Спаси, Господи, кагана нашего».

В «Слове о законе и благодати» при переводах с церковнославянского на современный русский слово «каган» было заменено словом «князь».

Вот какие интересные детали возникают...

Но если и дальше делить трех богатырей, и, в частности, Илью Муромца, между «украинцами» и «русскими», то может возникнуть и третий вариант. В «Повести временных лет» есть точное этническое описание поселений древности: «В Новгороде - словене, в Муроме – мурома». А «мурома» - угро-финское племя. Если и дальше будет длиться раздор, то венгры, финны, эстонцы, саамы, мордвыны, удмурты, марийцы, коми-зыряне, коми-пермяки, карелы, вепсы, бесермяне, ижорцы, води, ханты и манси вдруг да заявят: «Илья Муромец – наш, угро-финский богатырь! Из наших муромских лесов поехал защищать столичный град Киев!» Возможно, с точки зрения тогдашних столичных киевских жителей, был мигрантом, гастарбайтером, «нерусским», «понаехавшим»?!

Слава богу, до такого еще не додумались. Но кто знает, кто знает... С каждым днем и годом «мороз крепчает».

Сергей БАЙМУХАМЕТОВ.

ВЫПУСКНОЙ В ПАРКЕ ГОРЬКОГО ОТМЕНЕН

Общероссийского праздника для выпускников, который традиционно проходит в конце июня в Парке культуры и отдыха имени Горького, в этом году не будет.

Такое решение было принято в связи с резким ухудшением эпидемиологической ситуации в столице, в том числе - ростом заболеваемости новой коронавирусной инфекцией среди школьников, сообщает Департамент образования и науки столицы.

«Кроме того, в соответствии с указом Мэра Москвы, чтобы снизить рост заболеваемости, в крупных городских парках, в том числе в Парке Горького, с 13 июня приостанавливается работа развлекательных объектов: спортивных площадок, беседок, которые задействованы при организации выпускного вечера.

Поэтому отказ от проведения крупного массового мероприятия, когда одновременно в Парке Горького собирается несколько десятков тысяч выпускников и их учителей, позволит сохранить здоровье детей и взрослых», - говорится в сообщении.

Между тем выпускные вечера для 11-классников могут быть организованы в школах – при условии соблюдения всех санитарно-эпидемиологических требований, предписанных Роспотребнадзором.

«На входе в здания у всех участников школьного праздника будут измерять температуру, в помещениях установят обеззараживающие воздух устройства и дозаторы с антисептиком. Медицинские маски будут обязательны для ребят и гостей выпускного», - сообщили в департаменте.

Если позволит погода, торжественную часть с вручением аттестатов рекомендуется организовать в школьном дворе. Для родных выпускников будет организована видеозапись и онлайн-трансляция праздника.

Мона ПЛАТОНОВА.
Фото Полины ГУСАРОВОЙ.



ФОТОКОНКУРС ДЛЯ СУПЕРПАПЫ

20 июня в России будет отмечаться День отца. В этот день в столице назовут победителей фотоконкурса «Многолетний папа — супер-папа!», который проводит региональная общественная организация «Объединение многодетных семей города Москвы». Желающие еще могут принять в нем участие.

Заявки и работы на конкурс принимаются до 18 июня. Участникам нужно успеть к этому времени выложить конкурсную работу на тему «Папа может» или «Вместе с папой веселей» с хештегами #ДеньОтца2021 #ПапаМожет #ВместесПапойВеселей #РООМСМ в своем аккаунте в одной из социальных сетей и заполнить заявку. Важное условие - на время проведения конкурса аккаунт участника в социальных сетях с выложенными фотоработами должен быть открыт.

«Одна семья или ее представитель может подать не более трех заявок на участие. Каждая из работ должна иметь отличия в содержании», - уточняется на сайте организатора.

Победитель конкурса получит приз - сертификат на профессиональную фотосессию для всей семьи.

Алена ВЛАДИМИРОВА.
Фото ya-doma.ru

ОЛЕГ МИТЯЕВ ПРИГЛАШАЕТ ДРУЗЕЙ

«Лето – это маленькая жизнь», – вновь напомнит своим поклонникам 18 июня известный российский бард, народный артист России Олег Митяев.

Концерт с одноименным названием состоится в Московском Мумий Троль Music Bar по адресу: Новый Арбат, д. 15. Вновь прозвучат любимые всеми хиты Олега Митяева.

Почетными гостями в этот вечер будут известный путешественник Федор Конюхов и скрипачка-виртуоз Тамара Сидорова.

Федор Конюхов в представлении вряд ли нуждается. И все-таки это – первый россиянин, посетивший все семь вершин, покоривший Северный и Южный полюс. Знаменитый путешественник

награжден премией «Хрустальный компас», имеет мировые рекорды, занесенные в Книгу рекордов Гиннеса.

Тамара Сидорова – о ней можно прочитать: «фантастическая, уникальная «шоу-скрипачка», заражающая весельем и теплом любой, самый хмурый зал даже не с первой ноты – с первой неповторимой сияющей улыбки. Звук ее скрипки не спутаешь ни с одним другим скрипичным звуком в мире – настолько он ярок, горяч и человечен».

Кроме этого, Олег Митяев представит группу «Ирония судьбы» и, конечно же, порадует поклонников исполнением своих замечательных песен. Наступило лето – а лето «это маленькая жизнь».

Лидия МИЛОВИДОВА.



СТАСЯ МИЛОСЛАВСКАЯ НАШЛА ЛЮБОВЬ НА КУРОРТЕ

21 июня в 19.00 на СТС состоится премьера романтической комедии «Совершенно летние» со Стасей Милославской в роли спортсменки Ксюши, попавшей в любовный квадрат. Креативным продюсером и сценаристом сериала выступил Жора Крыжовников. Компанию Стасе в проекте составили Семен Трескунов, Риналь Мухаметов, Александр Метелкин, Роман Мадянов, Александр Робах, Сергей Лавыгин и другие актеры.

Новый сериал снимали в Геленджике, Новороссийске, а также на территории уникального природного объекта косы Чушка. На съемках исполнителей главных ролей ожидали не только красивые пейзажи юга, но и сложные трюковые сцены. Так, Стася Милославская прыгала в открытое море с катера, гоняла на рикше, бегала в свадебном платье с трехметровым подолом и участвовала в других технически непростых сценах. На площадке актрису поддерживал Александр Петров, который на несколько дней прилетал в Геленджик.

«Как-то меня спросили: «Вы же романтическую комедию снимаете или все-таки про Джеймса Бонда?» – признавалась Стася. – Действительно, каждый день был экшен! Мне кажется, что за всю мою кинокарьеру еще не было такого физически тяжелого проекта. Хотя в итоге и получилась легкая романтическая комедия с южным колоритом».

Музыкальным украшением проекта и свадебным подарком для героя Риналя Мухаметова стало выступление Олега Газманова.



«Мы исполнили одну из любимых песен – «Единственная моя» с героем моего детства. Было весело и громко!» – вспоминает Риналь, который в одной из серий поет вместе с Газмановым. «В каждом дубле все мы танцевали как в последний раз, – добавляет Катя Кабак, сыгравшая подружку невесты Ксюши. – После съемок Олег Газманов признался: «Честно говоря, не помню, чтобы на моих концертах даже преданные фанаты так зажигали!».

По сюжету студент Артем Дудин (Семен Трескунов) отправляется на юг, где живет спортсменка Ксюша, покорившая его на сорев-

нованиях по плаванию. Ради любимой безнадежный романтик готов пойти на все. Даже если предстоит украсть невесту у казака Никиты (Риналь Мухаметов), испортить свадьбу полицейского Игоря (Александр Метелкин) и сына бизнесмена (Роман Мадянов), прятаться от гнева родителей Ксюши (Александр Робах, Дарья Фекленко), угнать рикшу ипэшника Олега (Сергей Лавыгин), торговать раками с местными парнями (Даниил Вахрушев, Эльдар Калимулин, Магомед Муртазаалиев) или даже попасть в тюрьму.

Дмитрий Литвиненко, режиссер сериала, автор сценария:

«Мы работали над сценарием сериала два года. Несколько лет назад я и сам практически побывал на месте героя Артема: много времени провел на юге, где и познакомился с прототипами наших персонажей. Тогда меня и вдохновили характеры этих ребят, их манера говорить, вести себя».

Инна ШКАРБАНОВА.

КРЕПКО ДЕРЖАСЬ В СЕДЛЕ

Пять особенностей плей-офф

1.

«Синара» максимально приблизилась к чемпионскому званию, и не только счет в серии убеждает в том, что команда к нему готова. Игры в Екатеринбурге показали, что уральцев не смущает любое развитие событий. В давнем стихотворении Константина Симонова была строчка: «Ничто нас в жизни не может вышибить из седла». Вот и сейчас «Тюмени» хозяевам площадки после пропущенного гола всякий раз требовались считанные минуты, чтобы восстановить статус-кво. А в стартовой игре не то, что минуты – секунды. Не успел Таффи открыть счет, дослав мяч в сетку с близкого расстояния, как Андрей Соколов, перешедший как раз из «Тюмени», вовремя оказался на дальней штанге.

2.

В плюс синарцам и то, что в конкретном случае мог выстрелить очередью не только капитан Сергей Абрамов. В повторной встрече пошла масть Максиму Герасимову. Он был успешен и при стандартах, и при реализации большинства, когда вовремя ускорился от бровки и оказался в центре штрафной как раз к передаче партнера. То есть его хет-трик и обеспечил необходимость играть два дополнительных тайма.

3.

Не сказать, будто в атаке «Тюмень» выглядела немощно. Но вот голы гостям давались как-то натужно и сопровождалась элементом случайности: то для взятия ворот потребовалась ошибка голкипера «Синары», то Антон Соколов и вовсе сотворил автогол. А комбинации «по учебнику» успеха почти не приносили. Хозяева площадки чаще доводили задуманное до логического конца, хотя от подарков судьбы тоже не отказывались.

4.

В Норильске зрители могли бы стать очевидцами фантастического варианта, при котором одна из команд отыгрывается со счета 0:6. Чудо требовалось совершить «Норильскому никелю», который за 13 секунд до окончания основного времени уступал лишь два мяча и получил право на дабл-пенальти. Требовалось

реализовать попытку, а после того, как соперник начнет с центра поля, отобрать мяч и произвести удар по воротам. Или вынудить кого-то из москвичей нарушить правила, чтобы пробить еще один 10-метровый.

Однако даже первое необходимое условие не было выполнено. Тренеры КПРФ долго колдовали с вратарями, Артем Салахов даже получил желтую карточку за то, что сократил дистанцию перед ударом до nepозволительного расстояния. Но своего гости добились: Руслан Кудзиев цель не поразил. Постфактум можно долго рассуждать о том, стоило ли выходить на огневой рубеж игроку, уже запоровшему ранее 6-метровый. Ясно лишь одно: это точно был не день Кудзиева.

5.

Строго говоря, подопечные Бесо Зоидзе во втором матче реализовали тот же план, что и команда Евгения Куксевича в первом: создать солидный задел, а когда оппонент все же приблизится, установить окончательный счет голом в пустые ворота. То есть оба соискателя бронзовых наград менялись местами и после провального старта и усугубления ситуации в итоге искали счастья в формате «пять на четыре».

Любопытно, что и в регулярке противники обменивались победами, причем первый матч всегда оставался за «Норильским никелем», а второй – за КПРФ. Не исключено, что такая же картина будет и в Климовске.

В первых финальных матчах Париматч - Суперлиги-2020/2021 играли:

«Синара» (Екатеринбург) - «Тюмень» (Тюмень) - 6:2 (4:1), 4:3 (2:2, 1:1, дополнительное время – 1:0). Счет в серии - 2:0.

В первых матчах за третье место Париматч - Суперлиги-2020/2021 играли:

«Норильский никель» (Норильск) - КПРФ (Москва) - 5:3 (2:0), 4:7 (0:5). Счет в серии - 1:1.

Георгий МОРОЗОВ.
Фото MFC-KPRF.RU



МОСПРАВДА-ИНФО

Электронное СМИ
Свидетельство о регистрации —
Эл № 77 - 6341 от 17.06.2002

ГЛАВНЫЙ
РЕДАКТОР
Шод
МУЛАДЖАНОВ

Адрес: улица 1905 года, дом 7, стр. 1, Москва, 125993.

Телефон +7 499 259-82-33;
Факс +7 499 259-63-60;

Соцсети: ФБ, ВК, Твиттер,
Инстаграм, Телеграм;

Электронная почта: newspaper@mospravda.ru, moskovskaya.pravda@yandex.ru
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Обратная связь — через комментарии под любым материалом www.mospravda.ru